

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LXII 2.ª época.—Número 5.757.—Se publica miércoles y sábados

SORIA.—Miércoles 3 de abril de 1940

Administración y Redacción: General Mola 56 y 58

LA FIESTA DE LA VICTORIA

España rindió un homenaje de admiración y cariño al invicto Caudillo de la Patria

Seiscientas mil personas vitorean al Generalísimo Franco a su paso por las calles de Madrid y durante el desfile, en el que tomaron parte veinticinco mil hombres

Madrid. — El lunes más de seiscientas mil personas han aclamado al Caudillo, con entusiasmo y fervor sin límites, durante el gran desfile conmemorativo de la Victoria, en el que han tomado parte cerca de veinticinco mil hombres, cuyo paso ha durado desde antes de las once y media hasta después de la una de la tarde.

La ciudad apareció engalanada con centenares de miles de colgaduras y banderas nacionales, muchas de ellas adornadas con los retratos del Caudillo y José Antonio.

Llega el Caudillo, entre aclamaciones del gentío.

A las once menos cuarto de la mañana un clamor inmenso anunció la llegada del Caudillo, que saludando brazo en alto y sonriente pasó en un coche abierto, acompañado por el ministro del Ejército general Varela y el jefe del Cuerpo de Ejército del Guadarrama, general Saliquet, por entre las dos imponentes masas de gentío alineadas a uno y otro lado de la gran Avenida.

La escolta mora, con sus vistosos uniformes y sus caballos ricamente enjaezados, rodeaba el automóvil del jefe del Estado, quien, después de detenerse breves momentos en el lugar donde había sido levantada la tribuna presidencial, pasó a revistar las fuerzas que iban a desfilar y que se hallaban formadas en la Avenida del Generalísimo, desde el cruce de esta con el paseo del obelisco hasta la Plaza de los Ministerios, prolongándose las formaciones por el paseo de Ronda.

Terminada la revista, el Caudillo regresó a la tribuna, a la que subió acompañado por el ministro del Ejército y por el teniente general Saliquet, mientras la multitud le aplaudía y vitoreaba incesantemente. A la derecha de la tribuna del Caudillo había sido levantada la del Gobierno, en la que se hallaba el Gobierno en pleno y a la izquierda, el Cuerpo diplomático, en pleno también.

A la derecha de la tribuna del Caudillo formaron las representaciones de las "Mocidades" portuguesas con su bandera, y uniformadas con camisa verde y, a continuación representaciones del fascio italiano en Madrid con camisa negra y guión.

Tanto la representación de las "Mocidades", como la de los fascistas italianos fueron objeto de calorosas demostraciones de simpatía por parte de la multitud ante la que desfilaron en correcta formación.

Una vez terminado el desfile y al abandonar las tribunas las personalidades oficiales, después de haberlo hecho el Caudillo con su séquito, el ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer, fue despedido con clamorosas ovaciones por la muchedumbre, ovaciones que continuaron al subir el ministro a su coche y al retirarse de la Avenida del Generalísimo.

Grupos muy compactos de miembros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS rodearon su coche con gritos de ¡Arriba la Falange! ¡Por Franco! ¡Arriba España!

Solemne recepción. Madrid. — A las dos menos diez de la tarde llegó el Caudillo a Capitanía General; le acompañaba el ministro del Ejército general Varela. En la puerta principal fué recibido por el general Saliquet que le dió la bienvenida.

El jefe del Estado estrechó la mano, en el propio zaguan de Capitanía, a los generales Sáenz de Bu-

versas fuerzas del Cuerpo de Ejército.

Cerraban el desfile fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Unidades de flechas, pelayos y cadetes y los sindicatos encuadrados en la C.N.S. con banderas nacionales y del Movimiento, escuadras de gastadores, bandas de cornetas y tambores y secciones de enlaces ciclistas.

Aclamaciones incesantes al Ejército.

Al paso de las tropas como de las representaciones del Partido, el inmenso gentío no cesó un momento de aclamarlos y vitorearlos.

Durante el desfile, desfilaron primero y evolucionaron después, sobre la amplia Avenida del Generalísimo realizando ejercicios de impresionante temeridad unos doscientos aviones de bombardeo y caza.

Terminado el desfile, las bandas militares interpretaron el himno "Cara al sol" que fué cantado por la muchedumbre brazo en alto y, a continuación el Himno Nacional, escuchado en medio de un impresionante silencio.

S.E. se dirige al Palacio de Capitanía entre apoteósicas manifestaciones de entusiasmo.

Terminado el acto, se redoblan los gritos de "Franco, Franco, Franco" y la muchedumbre agitaba sus pañuelos, boinas rojas y banderolas.

Estas espléndidas manifestaciones de entusiasmo se prolongaron durante todo el tiempo que tardó el Caudillo en llegar al edificio de la antigua Capitanía general.

La comitiva marchó por la calle de Alcalá, Gran Vía de José Antonio Plaza de España y calle de Bailén para seguir hasta la calle Mayor, a la puerta del Palacio de la antigua Capitanía General.

Manifestaciones de cariño para los países hermanos.

Madrid. — Durante el desfile y delante de la tribuna del Caudillo formaron las representaciones de las "Mocidades" portuguesas con su bandera, y uniformadas con camisa verde y, a continuación representaciones del fascio italiano en Madrid con camisa negra y guión.

Tanto la representación de las "Mocidades", como la de los fascistas italianos fueron objeto de calorosas demostraciones de simpatía por parte de la multitud ante la que desfilaron en correcta formación.

Una vez terminado el desfile y al abandonar las tribunas las personalidades oficiales, después de haberlo hecho el Caudillo con su séquito, el ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer, fue despedido con clamorosas ovaciones por la muchedumbre, ovaciones que continuaron al subir el ministro a su coche y al retirarse de la Avenida del Generalísimo.

Grupos muy compactos de miembros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS rodearon su coche con gritos de ¡Arriba la Falange! ¡Por Franco! ¡Arriba España!

Solemne recepción

Madrid. — A las dos menos diez de la tarde llegó el Caudillo a Capitanía General; le acompañaba el ministro del Ejército general Varela.

En la puerta principal fué recibido por el general Saliquet que le dió la bienvenida.

El jefe del Estado estrechó la mano, en el propio zaguan de Capitanía, a los generales Sáenz de Bu-



Al cumplirse el primer aniversario de la terminación de la guerra española, como entusiastas patriotas e hidalgos sorianos tributamos un homenaje de admiración y de cariño al salvador de España, Generalísimo Franco, que al frente de su invencible Ejército libró a España de la tiranía soviética.

En esta fecha histórica recordamos sin vacilación alguna, al invicto General Franco, al ilustre militar, vencedor en cien batallas, que victorioso en la guerra nos conduce por los senderos de la paz hacia el progreso y engrandecimiento de la Patria.

En esta hora tengamos también presentes los sublimes sacrificios y la sangre generosa de nuestros Caídos, cuyo ejemplo debemos imitar constantemente para ostentar con orgullo el título de españoles.

El insigne Caudillo nos dió la paz que disfrutamos. Sigamos con disciplina sus órdenes, cumplamos con cariño sus mandatos, y así conseguiremos el resurgir de España.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva siempre España!

ruaga, Borbón, Rada, Sánchez Gutiérrez, Pruneda, Millán Astray, Farinos, Ruiz del Portal, Ponte, Fernández Pérez, Valdés, Cabanillas, Álvarez Arenas, Cebrían, Llanderas, Gallego, Urrutia, Cánovas, Gete, Barrón, Solans, Cano, Ortega y Lafuente Beleztena.

Asimismo saludó el Caudillo a los ministros del Aire general Yagüe, coronel Beigbeder, ministro de Relaciones Exteriores y ministro de Industria y Comercio, teniente coronel señor Alarcón de la Lastra.

Salutación del general Saliquet.

Acto seguido el Generalísimo subió a los salones del piso principal entre una calle abierta por el brazo en alto de gran número de jefes y oficiales que abarrotaban todos los salones.

Al llegar al despacho el general Saliquet pronunció las siguientes palabras:

Excelencia, como jefe del Cuerpo de Ejército del Guadarrama, en nombre de todos los generales, jefes y oficiales aquí presentes y los asistentes, os dirijo un saludo cordial por la honra que nos concedéis al venir a nuestra casa. Vuecencia puede contar con nuestra absoluta lealtad y adhesión, con nuestro cariño.

Pedimos a Dios que os conserve para continuar en la obra de reconstrucción de nuestra Patria y creemos que Vuecencia es el único hombre Caudillo militar y Caudillo civil que

hay en España y por el cual estamos todos dispuestos a dar nuestra vida ¡Viva España! ¡Viva nuestro Caudillo!

Los vivos son contestados clamorosamente por todos los presentes. Hecho el silencio el Caudillo responde:

HABLA FRANCO

Señores generales y queridos camaradas. He escuchado con honda emoción las palabras del general Saliquet preñadas de lealtad y afecto.

A ello correspondo, como correspondo al vuestro, con los sentimientos más profundos de mi corazón.

Este momento me recuerda aquellos otros en que se reunía la colectividad castrense para alzar su copa por la grandeza de España.

Vosotros sufristeis un estado de decadencia en el que había que ir a las páginas gloriosas de nuestra historia, y remontarnos muy atrás para encontrar victorias y glorias.

Había que luchar por volver a nuestros esplendores. Y fué en nuestros cuarteles, donde conservábamos incólume y potente nuestro amor a la Patria. Y fueron nuestros hogares cristianos ejemplo vivo donde se conservó la semilla del heroísmo.

Había de llegar nuestro momento y llegó. Luchamos y vencimos. Y llegó este primer aniversario de nuestra victoria.

"Ya existe España y habla fuerte al mundo" y frente a esto, que es la gloria renovada, se alzarán nuestros enemigos de siempre.

Para conservarla y engrandecerla os pido la misma fe en la lucha que la que persisteis en la victoria.

Para llegar a ella hemos dejado el camino sembrado de muertos, de mártires y héroes.

Estos muertos tienen una voz que no olvidaremos.

Aprecio vuestra lealtad castrense, vuestra adhesión, vuestro cariño, pero os digo que es necesario también tener detrás un pueblo.

Ese pueblo lo tenemos en esas juventudes alineadas, disciplinadas y

uniformadas que hoy habéis visto desfilar.

Si no contamos con este pueblo se nos derrumbará la victoria y nuestros caídos habrán dado su vida estérilmente.

Por esa victoria, consolidada, levanto mi copa. ¡Arriba España!

El grito es contestado unánimemente en medio de una emoción imborrable.

Los gritos de aclamación y vivas a Franco continúan largo rato.

Concluye el acto.

Después fué servido un refrigerio conversando el Caudillo con los generales en términos de gran simpatía y afecto.

A las dos y media de la tarde, el jefe del Estado, después de estrechar la mano a gran número de generales, jefes y oficiales, abandonó el edificio de Capitanía General a los acordes del Himno Nacional.

Fué despedido a la puerta por todos los generales.

En el mismo coche y en compañía del ministro del Ejército, general Varela, marchó al Palacio entre aclamaciones de la multitud que llenaba la calle de Bailén.

Un telegrama del Führer al Caudillo.

Berlín.—El Führer ha dirigido al Caudillo Franco el siguiente telegrama:

"Con motivo del aniversario de la fecha memorable del primero de abril de mil novecientos treinta y nueve, en que la lucha liberadora emprendida por el pueblo español bajo vuestra dirección se vió coronada con la Victoria, envío a Vuestra Excelencia mis votos personales y mis cordiales saludos.

El pueblo alemán, lo mismo que durante los años de lucha, se asocia ahora sinceramente a la obra de reconstrucción de la paz, que será la base de un porvenir dichoso para la nación española". Firmado, Adolfo Hitler, Führer Cancellor del Reich.

El ministro de Negocios Extran-

ros, Von Ribbentrop, ha enviado un mensaje análogo al coronel Beigbeder.

Un almuerzo ofrecido por el Caudillo.

Madrid. — En el comedor de gala del Palacio de Oriente, ofreció por la tarde un almuerzo S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos con motivo del primer aniversario de la Victoria.

Asistieron a él los representantes de los países que ayudaron a España nacional, generales y jefes del Ejército y autoridades de Madrid.

A la derecha de S. E. el jefe del Estado ocuparon asiento: Embajadora de Alemania; ministro de la Gobernación, doña Pilar Primo de Rivera, ministro de Educación nacional, señora del presidente de la Diputación de Madrid, general jefe de la primera región militar, señora del almirante Estrada, Subsecretario de la Presidencia, Subsecretario de Prensa y Propaganda, general jefe del Alto Estado Mayor, director de la Real Academia de la Lengua, presidente de la Diputación provincial, Almirante Basterreche, rector de la Universidad, general jefe de la División, Subsecretario de Educación Nacional, general jefe del Estado Mayor del Ejército, Subsecretario de Obras Públicas, agregado aéreo de la Embajada de Italia, director de la Real Academia de Jurisprudencia, coronel jefe del Centro de Movilización número 1, coronel jefe del grupo de Exploración y Explotación, coronel jefe de la primera región aérea, teniente coronel jefe de Transmisiones de El Pardo, el coronel Franco, secretario militar y particular de Su Excelencia y ayudante de S. E.

A la izquierda del jefe del Estado se encontraban: Embajadora de Italia, Embajador de Portugal, señora del ministro del Aire, ministro de Justicia, señora Condesa de Mayalde, ministro de Agricultura, señora del subsecretario de Asuntos Exteriores, ministro señor Sánchez Mazas, esposa del subsecretario del Aire, don Alfonso García Valdecasas, Gobernador Militar de Madrid, alcalde de Madrid, obispo de Madrid-Alcalá: don Blas Pérez González, subsecretario de Asuntos Exteriores, general jefe de la 11 División, Subsecretario de Justicia general jefe de la 1.ª División de Caballería, comandante general de Ingenieros, Subsecretario de Agricultura, agregado naval de la Embajada de Alemania, director de la Academia de Bellas Artes, agregado militar de la Embajada de Portugal, director de la Real Academia de la Historia, agregado naval de la Embajada de Italia, coronel jefe de la segunda Brigada de Caballería, coronel inspector de la primera región aérea, coronel jefe del regimiento de Infantería número 2, secretario de la Casa Civil de S. E. don Alfonso Gamir.

Derecha de S. E. la señora del jefe del Estado: Embajador de Alemania, señora del ministro de la Gobernación, Embajador de Italia, señora del ministro de Educación Nacional, ministro del Aire, señora del Alcalde de Madrid, ministro de Industria y Comercio, señora del Subsecretario de Industria, ministro señor Gamero del Castillo, don Miguel Primo de Rivera, presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, don Ricardo Jiménez Arnau, general Millán Astray, Subsecretario de Trabajo, don Gerardo Salvador y Merino, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Subsecretario del Aire, Intendente general del primer Cuerpo de Ejército, Subsecretario de Hacienda, general inspector de los servicios de Movilización, agregado aéreo de la Embajada de Alemania, coronel jefe del regimiento de Carros de Combate, coronel jefe del regimiento de Artillería a caballo número 36, secretario de la Casa Militar de S. E., comandante Vierna, jefe de parada comandante Ponce de León, ayudante de Su Excelencia.

Izquierda de la esposa de Su Excelencia: ministros de Asuntos Exteriores, señora del ministro de Hacienda,

ministro del Ejército, señora del ministro de Obras Públicas, ministro de Hacienda, señora del Gobernador Militar de Madrid, ministro de Obras Públicas, señora del Subsecretario de Trabajo, gobernador civil de Madrid, don Dionisio Ridruejo, Inspector general de la Guardia civil, don José Luna Meléndez, almirante Secretario del ministerio de Marina, don Demetrio Carceller, secretario general del Ministerio del Ejército, subsecretario de Gobernación, comandante general de Artillería, subsecretario de Industria, agregado militar de la Embajada de Alemania, presidente del Instituto de España, coronel del Estado Mayor de la misión militar italiana, director de la Real Academia de Medicina, coronel jefe del Estado Mayor de la primera región, coronel jefe de la primera brigada de Caballería, coronel jefe del regimiento mixto de Ingenieros número 1, coronel jefe del 75 regimiento de Artillería antiáerea, teniente coronel jefe del regimiento de Infantería número 1.

Ocupaban las cabeceras de la mesa, los jefes de las Casas Militar y Civil de S. E. general Moscardó y señor Muñoz de Aguilar.

Durante el almuerzo, la banda municipal de Madrid, interpretó escogidas composiciones.

Un concierto en el Español.

Madrid. — En el Teatro Español se celebró por la noche un brillante concierto de música española, organizado por el departamento de Propaganda y Radiodifusión, con motivo de las fiestas de la Victoria.

Desde las diez de la noche en torno al teatro se agolpaba enorme público, ávido de presenciar la llegada del jefe del Estado.

Este hizo su entrada en el teatro a las 11'45 de la noche. En el vestíbulo ya se hallaba desde hacía bastante tiempo la sección de la guardia mora que le da escolta.

Al entrar, todo el público que llenaba el teatro se puso en pie lo mismo que los profesores de la orquesta y le tributaron calurosísima ovación acompañada de estruendos vitores y gritos de Franco, Franco, Franco. El Generalísimo se dirigió al palco acompañado de su esposa.

Del palco pendía un repostero del Ayuntamiento. El público incesantemente aplaudía al Caudillo hasta que comenzó el concierto con la interpretación de la "Procesión del Rocío en Triana", de Turina.

Hallábase en el teatro desde las 10'30 todos los ministros con sus respectivas esposas; miembros del Cuerpo diplomático, numerosos generales, el Ayuntamiento en pleno, presidente de la Diputación, y jefes del Movimiento.

El ministro de la Gobernación que vestía de frac, llegó acompañado de su esposa, a las once y cinco. El público se puso en pie y le tributó una larga ovación hasta el momento de ocupar su palco, en el que estaban Gamero del Castillo y Sánchez Mazas.

El jefe del Estado vestía uniforme de capitán general de la Armada. El público que llenaba el teatro vestía de etiqueta. Se veían muchos fracs con condecoraciones.

En el escenario había una colgadura en cuyo centro se destacaba un gran escudo de España.

Continuó la interpretación del programa por la Orquesta Filarmónica y la Sinfónica que en la segunda y tercera parte actuaron unidas bajo la dirección del maestro Izquierdo.—Cifra.

Contestaciones al programa de Auxiliares Administrativos de Corporaciones locales

Puede adquirirse, al precio de 10 pesetas ejemplar, en la Librería de E. Las Heras. — Soria.

LEA USTED MIERCOLES Y SÁBADOS EL AVISADOR NUMANTINO

EL ULTIMO PARTE DE GUERRA

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 1.º DE ABRIL DE 1939.—III AÑO TRIUNFAL

En el día de hoy, cautivo y desarmado el Ejército rojo, han alcanzado las tropas Nacionales, sus últimos objetivos militares.

LA GUERRA HA TERMINADO. Burgos 1.º de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Generalísimo, FRANCO.

La Pascua a través del continente europeo

Pascua de Resurrección es una fiesta nómada, la única que se permite caer en marzo o en Abril. Es también, con Navidad, la tradición más viva celebrada todos los años.

¿De dónde viene esa costumbre de los "huevos" observada por todas partes y, principalmente, en Europa central? ¿Se remonta hasta los tiempos de la pasión? No tenemos ningún dato sobre el particular. ¿Procede de la Caldea, o bien de Grecia, cuando se celebraba con la ofrenda de huevos a la diosa de la fecundidad? El hecho es que esta encantadora costumbre se ha perpetuado hasta nuestros días. En todos los países, ricos o pobres, se festeja la Pascua de un modo análogo. Aquí será una alhaja; allá un gigantesco pastel lleno de azúcar y manteca y adornado con una cinta. En otras partes más modestamente. Pero la intención es siempre la misma: el gesto de ofrecer algún regalo que celebre la Resurrección de Dios.

En Rusia, antes del Bolchevismo, el huevo de Pascua era símbolo de prosperidad para el que lo recibía. La Pascua era también una ocasión magnífica para reconciliarse con los enemigos. Nada más sencillo y encantador que el "beso del huevo". Al centro de la mesa un plato contenía diez o doce huevos; cada uno tomaba uno y lo golpeaba con el de la persona con quien quería reconciliarse hasta que la cáscara saltaba y los dos antiguos adversarios debían apresurarse a recoger en su boca el líquido que vertía.

En el país húngaro, al acercarse la Pascua, en todas las granjas, silenciosamente agrupados bajo la lámpara los húngaros iluminaban una fuente de huevos duros. Con finos pinceles dibujaban sobre las cáscaras los mismos dibujos que encontramos blusas en las pintorescas blusas del país. El día de Pascua, colocados los huevos en un cesto, los campesinos húngaros van a visitar a sus vecinos y ofrecerles su regalo. Cuando cada uno ha recibido el obsequio, comienza un entretenido juego. Se coloca un huevo en tierra y el juego consiste en lanzar con habilidad un agujón para atravesarlo. Si el agujón no penetra, el propietario del huevo lo recoge; si, por el contrario, atra-

viesa la cáscara, el jugador es quien se lo lleva.

En Polonia los huevos no se regalan, sino que son únicamente depositados a las puertas de las casas para que, al pasar los mendigos, se lleven uno.

En Alemania la costumbre de ofrecer huevos es antiquísima, y por esta época se reciben en todo el territorio alemán grandes cantidades de huevos enviados por Hungría.

En Holanda, la Pascua significa un día de libertad para los enamorados. Durante él tienen licencia para salir solos sin ir acompañados de algún familiar.

Francia es uno de los países en donde la tradición de hacer un regalo de Pascua permanece en vigor bajo múltiples formas. En Alsacia no es el día de San Nicolás, sino el de Resurrección el principalmente, celebrado por los niños. Ellos mismos ocultan en un rincón de heno o entre la yerba del jardín el huevo que han de regalar a sus padres. En Bretaña son las campanas las que guardan los huevos. La costumbre es muy encantadora: para honrar la muerte del Señor, desde el Viernes Santo al Domingo por la mañana las campanas no tocan. Pero para los niños ese silencio tiene otra explicación. Las campanas han sido enviadas a Roma y el Viernes Santo, a las tres de la tarde, abandonaron sus torres para ir a ver al Papa, el cual las carga de huevos, azúcar y chocolate, que serán sembrados cuando ellas regresen a sus campanarios el domingo por la mañana.

Porque hay que advertir que los huevos de Pascua pueden ser también de chocolate, de azúcar, de mil formas que dan lugar a un negociado especial de la industria de confitería. Luis XIV parece ser el primero en ofrecer a los magnates de su Corte huevos de chocolate. Introducida la costumbre por el rey, María Teresa, enamorada de los artículos de confitería, recibía verdaderas obras de arte con motivo de la Pascua. Igualmente Mme. de Maintenon. Poco a poco el precio de estos huevos fué cediendo y cayeron en desuso. En nuestros días el huevo de chocolate es todavía el rey de los huevos de Pascua. A. I. A.

Joel-Jane BLAIS

LA GUERRA DEPORTES

Alemania descubre que los Estados Unidos tuvieron intervención en la guerra de Polonia

Alemania descubre que los Estados Unidos tuvieron intervención en la guerra de Polonia.

Berlín. — La Prensa alemana comenta con gran amplitud el descubrimiento de documentos de gran importancia, encontrados en Varsovia, y que han sido publicados en forma de Libro Blanco del Gobierno alemán. El "Berliner Boersen Zeitung" escribe que los mencionados documentos hablan por sí mismos, en una forma tan eficaz, que no es necesario hacer comentarios. Todas las acusaciones alemanas contra los causantes de la guerra se ven confirmadas por la publicación de estos documentos. El "Berliner Lokal Anzeiger" pone, asimismo, de relieve que los documentos del Libro Blanco han servido para demostrar claramente que Francia e Inglaterra deseaban la guerra, así como también una parte del pueblo polaco, obedeciendo a excitaciones de las potencias occidentales.

La intervención de los diplomáticos norteamericanos.

Amsterdam. — El diario "Telegraaf" comenta el Libro Blanco del Gobierno alemán, publicado y escribe que merece destacarse el hecho de que más de la mitad de los documentos reproducen entrevistas que los diplomáticos polacos celebraron con los representantes diplomáticos de los Estados Unidos. El Libro Blanco tiene, sin duda, por objeto el mostrar el papel desempeñado por los Estados Unidos en los acontecimientos que precedieron a la guerra de Polonia, y de él se saca la conclusión de que los diplomáticos norteamericanos tuvieron una actuación importante en dichos acontecimientos.

Hay que ponerse en guardia.

Washington. — El presidente Roosevelt ha declarado que es necesario poner en guardia al público norteamericano respecto a los documentos publicados por el Libro Blanco alemán.

¿Una maniobra contra Roosevelt?

Nueva York. — La Associated Press publica un despacho de Berlín, en el que da cuenta de que el ministerio de Negocios Extranjeros alemán ha hecho conocer a los

corresponsales americanos ciertos documentos encontrados en el ministerio de Negocios Extranjeros de Varsovia, y referentes a las actividades de los Estados Unidos antes de la guerra de Polonia, en los que se menciona a los embajadores Biddle y Billitt, y al presidente Roosevelt. Esta publicación de los pretendidos informes de los embajadores de Polonia en Washington, Londres y París es considerada en los medios responsables americanos como una maniobra destinada a desacreditar al presidente Roosevelt, en vísperas de la campaña electoral, para tratar de arrojar sobre su Gobierno la responsabilidad del conflicto europeo. Sin embargo, el Departamento de Estado espera a tener en su poder el texto exacto y completo de los documentos alemanes, para expresar oficialmente su actitud. La Embajada de Polonia, en Washington, cuyo jefe de misión, Potocki, es mencionado también en dichos documentos, no ha hecho hasta ahora el menor comentario.



Los últimos súbditos alemanes residentes en el Sur de Tirol regresan al Reich. He aquí un aspecto de este grupo de alemanes residentes en el Tirol y que según los recientes acuerdos se han reincorporado a su Patria. (Cliché Arco SPES).

El mentís norteamericano.

Washington. — El Libro Blanco alemán ha despertado vivos comentarios en los medios parlamentarios norteamericanos. El diputado republicano Fish ha declarado que las acusaciones en él formuladas son de tal gravedad, que será necesario que una Comisión de la Cámara de Representantes efectúe una investigación sobre los mismos. El secretario de Estado, Cordell Hull, ha desmentido la autenticidad de dichos documentos, y ha declarado no saber nada de las entrevistas que en ellos se mencionan. A este respecto, se declara en los medios alemanes que es imposible negar la autenticidad de los documentos, ya que no se trata de uno sólo, sino de una

La Prensa danesa le atribuye gran importancia.

Copenhague. — Los periódicos daneses conceden gran importancia a los documentos contenidos en el Libro Blanco alemán, por las revelaciones en ellos contenidas. El "Fredrelandet" señala que el sucesor del mariscal Pilsudski no ha realizado el deseo de éste, de mantener los tratados con Alemania y la U. R. S. S., sino que se ha echado en brazos de Inglaterra y de Francia. Una de las grandes revelaciones del libro—dice el periódico—la constituyen los documentos demostrativos de la acción de los Estados Unidos en los problemas candentes de Europa, acción que los ha colocado claramente en el frente antialeman.

Athlétic Aviación vence al Sevilla

LOS ENCUENTROS DE FÚTBOL DE LA PRIMERA DIVISION.

En los partidos de fútbol del torneo de Primera división, celebrados el domingo, se dieron los siguientes resultados:

Athlétic-Aviación, 4; Sevilla, 2. Betis, 0; Madrid, 4. Celta, 2; Español, 0. Barcelona, 0; Athlétic de Bilbao, 2.

Valencia, 4; Racing, 0. Zaragoza, 0; Hércules, 0.

A falta de cuatro jornadas tenemos a un equipo madrileño, el Athlétic en cabeza, seguido, solamente con un punto de diferencia por otros tres. Destaca la brillante victoria del Madrid en Sevilla, dispuesto a poner de manifiesto que aun no ha dicho la última palabra en este torneo. También es meritorio el triunfo de los bilbaínos fuera de casa, aunque un poco tardío para sus aspiraciones. Y en la "cola" el voluntarioso Celta se aparta del Barcelona, Betis y Racing, que a la postre se repartirán los lugares de infortuno. Tendremos el próximo domingo tres equipos en el primer puesto. El Athlétic madrileño tiene la palabra...

CLASIFICACION DE LA PRIMERA DIVISION.

Después de la jornada del domingo, los equipos de la Primera división quedan clasificados de la siguiente forma:

1.º, Athlétic - Aviación, 23 puntos; 2.º, Sevilla, 22; 3.º, Madrid, 22; 4.º, Español, 22; 5.º, Athlétic de Bilbao, 20; 6.º, Hércules, 18; 7.º, Valencia, 18; 8.º, Zaragoza, 18; 9.º, Celta, 16; 10.º, Barcelona, 14; 11.º, Betis, 12; 12.º, Racing, 11.

El partido del domingo en Soria

LA SELECCION MILITAR VENCE AL "AGUILA ROJA" POR 2-1.

EMOCION E INTERES

Había expectación por presentar el anunciado encuentro entre la Selección Militar y "Aguila Roja", el popular equipo que tantos aplausos conseguía siempre de la afición soriana.

Hubo interés y emoción; más en la primera parte, que se jugó con gran coraje por parte de ambos bandos, que después del des-

canso donde los jugadores del "Aguila" se agotaron un poco. Magnífico juego lleno de belleza que el público aplaudió con entusiasmo.

EL TERRENO DE JUEGO

Lo hemos dicho muchas veces. El terreno de juego no reúne condiciones para la práctica de ese deporte; además es peligrosísimo para los jugadores. Las lesiones que sufrieron el guardameta de la Selección y el centro delantero del "Aguila" hay que atribuirlos al pésimo estado del terreno.

LOS JUGADORES

De la Selección Militar, todos jugaron un gran partido, destacándose en sus magníficas jugadas su medio centro, guardameta y centro delantero. Su triunfo fue justo y de haber jugado en un terreno en condiciones el tanteo hubiese sido mayor.

El "Aguila Roja" no es ni la sombra de aquel conjunto que tanto admiramos cuando ganaron el trofeo del Excmo. Ayuntamiento en aquel campeonato de 1932.

Faltos de entrenamiento, pesados, con un toque de balón deficiente, jugaron una primera parte con coraje y entusiasmo sin límites, pero en la segunda parte poco podían hacer frente a un conjunto donde sus líneas funcionaban magníficamente.

Perdieron por la mínima diferencia gracias a las condiciones del campo y a su trío defensivo y medio derecha.

LOS TANTOS

Marcó el primero la Selección a los cinco minutos, en magnífica jugada de toda su delantera. Empató el "Aguila" a los veinte minutos en emocionante jugada. Marcó el delantero centro de la Selección el segundo goal del triunfo a los veintiocho minutos en brillante jugada.

EQUIPOS

SELECCION MILITAR. — Taranco, Tejado, Esteve, Fernández, Oliveros, Rec, Carnuera, Velasco, Vellosillo, Rapa, Lovab.

AGUALA ROJA. — Dulce, Calixto, Rubio, Libertó, Maxi, Chano, Barral, Sito, Huerta, Bene, Casas.

Angel BLANCO.

Contestaciones al programa vigente de ingreso en Peritos Agrícolas

FISICA, 20 pesetas; CIENCIAS NATURALES, 15 pesetas; QUIMICA, 10 pesetas. De venta en la Librería de E. Las Heras. — Soria.

Ventana al mundo

Dos frentes: El beligerante y el neutral. — Fracasado el intento, de extender la guerra al Sureste. — La neutralidad de Escandinavia

La fisonomía de la guerra actual difiere totalmente de la de la guerra del 14. Entonces podemos afirmar que toda Europa se levantó en armas contra Alemania; hoy la cosa es muy diferente: toda Europa se levanta en ansia unánime de paz contra los aliados que han declarado la guerra del modo más singular que registra la historia. Han declarado la guerra, pero no hacen la guerra; la situación sería pintoresca si al mismo tiempo no fuese también catastrófica. Los aliados han querido vencer nuevamente a Alemania cercándola como hace 25 años; pero han fracasado en su intento. Los países balcánicos, afectos hasta poco tiempo hace a la política aliada, no quieren entrar en la guerra; la guerra de Finlandia, terminada cuando menos se esperaba en Londres y París, tampoco ha servido a los planes aliados; el misterioso ejército de Weygand—que dicho sea entre paréntesis es lo que los españoles decimos "un camelo"—tampoco es de utilidad para extender el escenario bélico. Ahora parece que los aliados quieren jugar con fuego introduciéndose en aguas jurisdiccionales escandinavas para evitar que Suecia y Noruega mantengan sus intercambios comerciales con Alemania. Con ello demuestra la Gran Bretaña que no repara en procedimientos para sacar de quicio a las potencias que todavía no han perdido el instinto de conservación.

La entrevista Mussolini y Teletki es la última confirmación de la voluntad neutral de los estados danubianos y balcánicos. Hay que suponer que los aliados se habrán dado cuenta de que en el sureste europeo no hay nada que hacer; primero, porque todos los países situados en él, aunque muchos de ellos tienen reclamaciones que pre-

sentar por haberles triturado el Tratado de Versalles, están convencidos de que su derecho, por ahora, se defiende mucho mejor con la paz que con la guerra; segundo, porque esos países se hallan apiñados en torno a un insignificante guión pacífico que se yergue por encima de las siete colinas romanas. Esta tenacidad neutral, cuyo símbolo es el Duce de Italia, es lo que puede ganar la guerra mucho mejor que las armas. Estamos en presencia de una contienda política cuya arma es la diplomacia y no el cañón; quien mejor demuestre manejar aquella arma, ese ganará la guerra. El acorralamiento que iniciaron los aliados en torno del Reich va camino del fracaso, y puesto que Londres y París confiaban en que el cerco era el medio de aniquilar a Alemania, al fracasarles el procedimiento por tropezar con una política más hábil, les fracasará asimismo la victoria. Así, pues, el cerco contra Alemania, hoy por hoy, ha fallado en el Este y en el Sureste.

¿Y en el Norte? Más arriba se ha hecho mención de los conatos británicos de llevar la guerra hacia las aguas escandinavas. Esos propósitos no han tenido éxito porque los barcos de guerra noruegos han hecho fracasar la persecución y bombardeo de los mercantes alemanes. Pero además se ha puesto de manifiesto la flagrante violación del derecho de los neutrales, y ya el telégrafo ha propagado el escándalo por los cuatro puntos cardinales. Con ello sólo se consigue llevar al ánimo de las gentes la convicción de que quien hace la guerra ateniéndose a los primordiales principios del derecho y quién no. Al margen del conflicto, los ojos de los neutrales son los mejor dispuestos para establecer esa relación jur-

dica entre beligerantes y beligerantes, y discernir en cada caso, y en el conjunto de todos los casos, quién hace befa del derecho de los demás y quién no. Este discernimiento aumenta, indudablemente, la voluntad de neutralidad, y, de este modo los neutrales contribuirán a la pacificación de Europa haciendo quizás posible con su actitud que esta guerra absurda toque a su fin más rápidamente de lo que en algunas capitales europeas se quisiera creer.

Carlos de CANTILLANA

Manual de formularios para Secretarios de Ayuntamiento (Nueva edición).

Precio en rústica, 10 pesetas. Se ha puesto a la venta en la Librería de E. Las Heras. — Soria

Pasatiempos

Solución al problema número 2. HORIZONTALES. — 1. Jia. Raso. — 2. Bod. Hera. — 3. Ar. Bab. Tin. — 4. Rau. Maga. — 5. Aixa. Fossil. — 6. Gros. Et. Ni. — 7. Uar. Ama. — 8. At. Mía. Ali. — 9. Sam. Ayes. — 10. Ría. Naos. VERTICALES. — Baraguás. — 2. Jorairat. — 3. Id. Uxor. Mi. — 4. As. — 5. Aah. Vid. — 6. Fe. — 7. iAñl. Mota. Aa. — 8. Setas. Mayo. — 9. Originales. Análisis.

Hay que elevar a todo trance el nivel de la vida del campo, vivero permanente de España. La Sección Femenina, siempre en acto de servicio para el cumplimiento del programa de la Falange, prepara a sus camaradas para una gran campaña de divulgación sanitaria en los medios rurales.

Vida provincial

Magaña

SEMANA SANTA. — Magaña ha sabido vivir estos días la emoción de los Misterios que se han conmemorado. Todo el pueblo ha asistido con fervor a los actos que la Parroquia ha realizado, especialmente al Mandato, donde el Ayuntamiento ha recibido la ceremonia del Lavatorio, a la procesión del Jueves Santo, hasta la Ermita de Nuestra Señora de Barruso, y a la emocionante del Viernes Santo, que recoge las principales calles del pueblo.

—Nos hemos visto gratamente sorprendidos al escuchar en la Pascua al nuevo coro de señoritas cantoras, el que con un gusto y afinación impecables ha interpretado la Misa de Pío X y una plegaria a la Virgen; ¡Animo y a explotar esas buenas cualidades que se hallan ocultas aún en estos pueblos esperando que alguien las despierte!

DE SOCIEDAD. — Se han leído las amonestaciones para el próximo matrimonio del joven Benigno Virto con la señorita Consolación Sanz.

—Hemos saludado, de paso para Fuentes, con ocasión del fallecimiento de Angel Izquierdo (que en paz descanse) a los hermanos don Aurelio y don Eugenio Izquierdo Ramos, significados comerciantes de Tudela y Barcelona.

—También ha pasado unos días en casa de sus padres el culto estudiante del último curso de medicina Alfonso de Castis.

UNA ASPIRACION JUSTA. — Cuando verá este pueblo cumplidos sus deseos de que la carretera que viene de Soria continúe hasta Aguilar del Río Alhama? No deja de ser de importancia capital, pues a la vez que pone en comuni-

LA GUERRA ABSURDA

Cae un periódico francés en mis manos y curioso el texto con afán, buscando las arengas vibrantes y cálidas propias de una guerra que está comprometiendo la existencia misma del país. Nada encuentro que represente una inflamación bélica ni una llamada angustiosa al patriotismo francés siempre enterizo. Por el contrario, se advierte una frialdad por la guerra que no se percibía en 1914, acaso porque la guerra de ahora no haya comenzado todavía. Sólo en un rincón del periódico se encuentra la información agresiva, suavemente agresiva para Alemania, y para eso no es información francesa sino inglesa; porque procede del seducido y circunspecto "Times" que cree haber captado algo que la censura alemana no ha dejado pasar, pero que al servicio de espionaje inglés no ha podido ser ocultado.

Se trata nada menos que del informe dado por el Dr. Funk al Consejo del Reichsbank sobre las posibilidades de financiar la guerra y las dificultades naturales para conseguirlo. Ni que decir tiene que la información es francamente pesimista para el enemigo—de otra forma no tendría gracia la propaganda—pues se afirma en ella que el Dr. Funk ha manifestado que los impuestos son demasiado elevados en Alemania, que la iniciativa individual está a punto de faltar a mano airada a consecuencia de este severo régimen fis-

cal y que, por añadidura, se acabará también por conducir a los obreros a la incuria y a la indiferencia, a cuenta siempre de este constante apretar los tornillos del impuesto. Como colofón de este sombrío cuadro se agrega que la mayor parte de los beneficios que gravan los impuestos solamente existen en el papel, dado el régimen de tasa y racionamiento imperante en Alemania.

SELO.

Es indudable que los periodistas aliados autores o reproductores de esta información han cumplido su cometido de guerra, un poco ingenuamente acaso, pues el proyectil como se ve es de escaso calibre y de tímido y reducido alcance, pero lo han cumplido. Cuanto contribuya a desmoralizar y a desprestigiar al enemigo es arma lícita; como lo es, recíprocamente, cuanto lleve a levantar la moral y el espíritu propios.

Pero es el caso que a una distancia no mayor de tres o cuatro columnas de esta ofensiva en tinta de imprenta, encontramos otra información, ésta ya de la propia casa y por consiguiente garantizada y precisa. Se trata del informe que la comisión parlamentaria de Comercio e Industria ha dirigido impulsada por el cumplimiento de un deber indeclinable al Parlamento y al Gobierno, llamándoles la atención sobre el incremento incesante de cargos fiscales de toda la índole que los productores y comerciantes han de soportar en su menguada economía sin que haya posibilidad de transferirla íntegra al consumidor. Y llegar a afirmar que no es solamente la carga en sí, ya gravosa y abrumadora, lo que les hace poner el grito en la cita de comisión, sino la complicación que ha llevado a sus negocios la

multitud de decretos, leyes, órdenes y disposiciones, hasta tal punto que sólo el personal necesario para mantener la vigilancia y cumplimiento de estas ordenanzas encarece extraordinariamente la gestión.

—He aquí una realidad vigorosamente expresiva que la censura francesa no ha interceptado y que hace completo el cuadro que cito dibujando la guerra actual. Aceptando la verosimilitud de la información referente a Alemania, sólo en lo que tiene de objetiva, es decir, de real e incuestionable sacrificio financiero para el país, el grito de sinceridad de esta comisión parlamentaria francesa descubrió para Francia las mismas inquietudes y peligros que se señalan en el campo enemigo tiene una elocuencia suma. "Entre las armas no pueden imponerse leyes", dice un viejo apotegma; menos puede intercalarse con esperanza de éxito una reflexión platónica. Porque si pudiera tener eficacia, bastaría un llamamiento a la meditación que sugieren esas dos noticias, seguramente ciertas ambas en su fondo doloroso; e inmediatamente sacar la consecuencia de que cualquiera que sea la suerte futura de las armas—y nada hay más cierto en los tiempos modernos—un infortunio común se está labrando para el vencedor y para el vencido con ese cáncer financiero que los corroe por igual. Venza quien venza, la ruina económica será el sudario que los envuelva irremediablemente sin que después del precedente de la última guerra europea pueda surgir ningún Breno que a la hora de las reparaciones pueda entonar el ¡vae victis! victoriosos.

Antonio de MIGUEL

España

y sus relaciones comerciales y financieras con Inglaterra

Jurídicamente se ha dado solución al problema de la comunicación comercial de España con la Gran Bretaña. Se ha firmado el convenio financiero que implica en el fondo un convenio comercial que regulariza los intercambios que España pueda establecer no sólo con Inglaterra sino también con cuantos países forman el Imperio británico, si bien las relaciones comerciales, aparte de estar situadas dentro de un "clearing", se moverán bajo las líneas de dirección estatal que ahora normalizan todo el comercio exterior de España.

Poco a poco la habilidad y la prudencia del Gobierno del Caudillo van abriendo el camino al futuro de nuestro comercio exterior. La necesidad de restañar las heridas producidas por la guerra de reconquista contra los rojos, obliga a actuar con una gran prudencia en esta materia, ya que la necesidad de reconstruir la balanza de pagos de España obliga, al mismo tiempo, a proceder a un remontaje total de todo el comercio exterior, procurando ir eliminando, precisamente, las causas que producían ese desequilibrio, ya que, en muchos casos, nuestras importaciones no encontraban la oportuna compensación en las exportaciones, compensaciones que, en los últimos años anteriores a la guerra, hubo que ir buscando a la fuerza mediante el sistema de las "clearings".

Aunque nuestras relaciones comerciales, de momento, sean limitadas, no hay duda que la incorporación del Imperio Británico al cuadro de nuestro movimiento de exportación habrá de suponer un evidente alivio a varios sectores agrícolas, necesitados de encontrar nuevamente la salida a sus clásicos y tradicionales mercados, más necesitados en estos momentos en que por la guerra fluye cada vez con más dificultad la corriente de exportaciones fruteras y hortícolas a los centros consumidores de la zona central de Europa.

Iniciándose nuestra corriente de relaciones comerciales con la Gran Bretaña sobre la base de "clearings", es inútil que añadamos las cifras cuantiosas de otros tiempos.

CRONICA FINANCIERA

Inglaterra

Se había discutido mucho siempre sobre la presentación de las cifras de nuestro intercambio y, más de una vez, los ingleses habían utilizado como arma preciosa de presión política lo que decían era para España "saldo favorable". Se olvidaban o se hacían los ingenuos y confundían balanza comercial con balanza financiera, que en el fondo, sin duda alguna, en la balanza comercial llevábamos ventaja. No mucha si incorporáramos al balance general las cifras de compra y venta a cuantos dominios y colonias tiene Inglaterra extendidos por el mundo entero, pero los ingleses dejaban fuera de la cuenta la cantidad enorme de dinero que por rentas de negocios se llevaban de España; es decir que, a fin de cuentas, la balanza de pagos, estimación final y única real de las relaciones económicas de los dos países, era siempre favorable a Inglaterra.

No volverán ya aquellos tiempos, España, que sigue por sus rutas de imperio, erguida como nunca, sintiendo el orgullo de ser la única dueña de su indeclinable destino, ya no tendrá que aceptar los hechos consumados de una relación comercial que se mezclaba después con la financiera. Tanto compramos, tanto vendemos. Difícil es, ya es sabido, organizar el comercio del mundo sobre la base de los "clearings"; pero son los mismos grandes países los que crearon el sistema. Francia a la cabeza, con sus contingentes, y los países pequeños, al continuarlo, no hacen más que usar las propias armas y defenderse en su debilidad haciendo que se respete, por lo menos, su libre albedrío. Mussolini ha dicho que la autarquía no es solamente propia suficiencia económica, sino, a la vez, la seguridad de la independencia política.

P. Rico RUANO.

Contestaciones para el concurso de 6.000 plazas de la Guardia Civil

De venta, al precio de OCHO pesetas ejemplar, en la Librería de E. Las Heras. — SORIA

Si no completamente nuevo, porque el bloqueo es tan antiguo como la navegación, nunca fue instrumento principal de la guerra y esperanza; la más cierta del triunfo, como ahora. Los ejércitos terrestres en su lugar descansan tras de las líneas Sigfrido y Maginot, y las flotas aéreas en sus aeródromos, sólo hacen uso de patrullas; el martes se concentra y se diluye en las inmensidades de los mares, y no para ofrecer al mundo el espectáculo de la batalla clásica, sino el del acecho y el atrazo, de la táctica pirata al modo de aquellos episodios bandoleros que se nos tragaban el tesoro de nuestro imperio colonial, encerrado en los ventrudos cascos de los galeones españoles; guerra de rapiña y de presas que cuenta por victorias las toneladas hundidas, y los barcos capturados repletos de vituallas o carbón. La poesía de la guerra desaparece, se la llevan los vientos tiznados con el hollín de las chimeneas y el humo negrozco de las explosiones de las minas.

Hay una paradoja: trabajó la ciencia largos años para abreviar el tiempo de la guerra mediante la ferocidad de las armas, y las guerras duran cada vez más; llámase económica a esta que estamos pre-

EL NUEVO ESTILO DE GUERRA

senciando y no es el tiempo lo que economiza, ni el dinero, porque no es en la mar sino en la tierra, donde ha de resolverse; los alemanes no agotarán jamás del todo los recursos marítimos de las flotas británica y francesa reunidas, y los aliados no impedirán nunca el mantenimiento de Alemania, contando ésta con bases de aprovisionamiento tan próximas como las naciones fronterizas. Pero el arte militar volverá por sus fueros, y un buen día, la escaramuza diaria entre las líneas fortificadas se trocará en combate, y el combate en batalla, y la batalla en serio que decida la invasión a Alemania o la invasión a Francia. Por algo los franceses creen en un refrán: "Apartad lo natural y volverá en seguida".

La Guerra no admite heterodoxias y siempre es una escuela para los actores y los testigos. El bloqueo marítimo, arma decisiva contra un

país en que las fuerzas navales no sean bastantes a defender toda la longitud de sus costas, resulta casi ineficaz empleado con un adversario de fronteras terrestres extensas y poderoso ejército; Alemania aprendió de la desgracia y no perderá la guerra por la misma causa que perdió la anterior.

La interrogación que surge de la situación actual es un problema de tiempo, fecha probable del comienzo de las operaciones terrestres que naturalmente, no han de interrumpir la guerra en el mar, tan molesta para los neutrales y tan propicia para la expansión, del conflicto. La primavera viene aprisa, como si quisiese compensar las crueldades del pasado invierno; es la estación favorable a los ejércitos aéreos cuya sinfonía de motores precede a las charangas de las tropas; tal vez el cañón truene en el lejano oriente de Europa, pero la liza, el palenque, está fatalmente señalado en la frontera franco-alemana, donde vamos a ver dos ejércitos respaldados por dos tremendas líneas fortificadas, un caso nuevo, aunque de viejo estilo, más propio de soldados que de piratas.

Luis Bermúdez DE CASTRO

Escuela Normal del Magisterio Primario de Soria

MATRICULA NO OFICIAL. — Curso Académico de 1939 a 1940. Durante todo el mes de Abril queda abierta en este Centro la matrícula no oficial:

1.º Para los alumnos que tengan pendientes de aprobación asignaturas del Plan de 1914.

2.º Los alumnos del Plan de 1914 que no tengan aprobados los dos cursos de Religión a que se refiere el mencionado Plan, sin que puedan alegar conmutaciones de ningún género según se determina en el apartado primero de las normas dadas por la Superioridad con fecha 12 de Febrero de 1940.

3.º Los alumnos del Cultural equiparados a los del Plan de 1914.

4.º Los Maestros del Grado Profesional que no procedan del Plan de 1914 y que, por consecuencia, no tengan aprobados los dos cursos de Religión en las Normales.

Los requisitos son los siguientes:

A) Instancia suscrita por el interesado solicitando la matrícula, dirigida a la señora Directora de la Escuela, reintegrada con una póliza de 1,50 pesetas.

B) En papel de Pagos al Estado

8 pesetas por asignatura, más 5 pesetas (también en papel) por derechos de examen; un timbre móvil de 0,25 pesetas y un sello del Colegio de Huérfanos del Magisterio, de 0,50 pesetas por cada asignatura.

5.º Para los Bachilleres que deseen acogerse a los beneficios del Decreto de 10 de Febrero próximo pasado.

Habrán de presentar los siguientes documentos:

a) Instancia solicitando la matrícula, dirigida a la señora Directora de la Escuela, reintegrada con una póliza de 1,50.

b) Certificación médica, en la que se haga constar que está revacuado y que no padece enfermedad contagiosa ni defecto físico (Póliza de tres pesetas)

c) Copia del Título de Bachiller o Certificación que acredite haber efectuado el depósito correspondiente.

d) Certificación de nacimiento legitimada o legalizada, según los casos, quedando exentos de presentar este documento si en la certificación del Instituto se consigna la fecha de

nacimiento, con expresión de días y año.

e) Informe de las autoridades respecto a la conducta moral y política y de adhesión al Movimiento.

f) Los alumnos no oficiales abonarán 60 pesetas en papel de Pagos al Estado, cincuenta en metálico por todas las asignaturas que constituyen el grupo, tantos timbres móviles y sellos del Colegio de Huérfanos del Magisterio como asignaturas.

Lo que se hace público para conocimiento y demás efectos.

AMPLIACION A LA CONVOCATORIA DE MATRICULA DE ENSEÑANZA NO OFICIAL PARA LOS ALUMNOS MAESTROS DEL GRADO PROFESIONAL

En virtud del artículo segundo de la Orden de 12 de febrero último que dice así:

"Los alumnos y alumnas del Grado Profesional deberán aprobar la asignatura de Doctrina Cristiana e Historia Sagrada que determina el artículo cuarto de la Orden de 14 de Julio de 1939 y la de 28 de Diciembre del mismo año como formando parte del precitado plan, no pudiendo invocar el derecho de conmutación por hallarse en suspenso estas concesiones", todos los alumnos Maestros del Grado Profesional habrán de aprobar la asignatura de Doctrina Cristiana e Historia Sagrada a que se refiere el mencionado artículo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Soria, 30 de Marzo de 1940. La Secretaria, Jacoba Riosalido. V.º B.º La Directora, Concepción S. Madrigal.

LA PERSEVERANCIA HISPANA

DE NUESTRO PORVENIR

En "L'Action Francaise" leemos un artículo en el que se afirma que los españoles tenemos entusiasmos estrepitosos que duran pocos minutos; y añade que no tenemos la paciencia y perseverancia que distinguen a otros países.

Tiene razón, en parte. Las ideas grandes, los pensamientos elevados, lo que se indica como camino de gloria, es aceptado siempre por los que pertenecemos a la raza hispana. Algunas, las menos veces, lo que se acepta, se prosigue después, y en lo que se pone empeño, se logra el éxito. Tal es la condición de los españoles.

Hubo tiempo en que la constancia de las obras emprendidas llegaba a lo inconcebible. Esa constancia se la ido perdiendo, y hoy, que parece que nos encontráramos en plena decadencia, debido a la labor infame realizada por las huelgas y el rebajamiento moral de nuestras masas, educadas en la escuela marxista, volverá a resurgir con los nuevos métodos de la Nueva España. El articulista francés sostiene respecto de nosotros, que hay entusiasmos que son como relámpagos, que brillan mucho y que pronto se apagan como si fueran fuegos artificiales que llenan de esperanzas y que acaban en desilusiones. Nosotros, que no perdemos nuestro optimismo, que creemos en los grandes destinos de la raza, nos permitimos asegurar a ese escritor del otro lado de los Pirineos que la reacción ha llegado ya; que con el triunfo de la España Nacional se ha de depurar a los que algunos extranjeros piensan, hemos de volver a resucitar en todos los órdenes la grandeza de un pueblo, tan castigado por las ideas revolucionarias que lo han debilitado. El proceso ascendente del vigor de los que poblamos España y de los de las nacionalidades

natura de Doctrina Cristiana e Historia Sagrada a que se refiere el mencionado artículo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Soria, 30 de Marzo de 1940. La Secretaria, Jacoba Riosalido. V.º B.º La Directora, Concepción S. Madrigal.

de origen español, no sólo se hará esperar poco, sino que ya existen algunos indicios de que empieza la ascensión.

¿Ganó alguien en constancia y en paciencia a los sublimes extremeños que conquistaron extensísimos territorios? ¿Superó alguien en perseverancia a los que atravesaron los mares en toscas embarcaciones para sacar a la luz de la vida civilizada, a dos mundos nuevos? ¿Ha habido algún pueblo en la tierra que haya sabido sostener una lucha épica durante ocho siglos? ¿Quién, sino España, determinó el desastre del César que quiso dominar al mundo después de hacer saltar tronos y quitar coronas de cabezas reales?

Eso se llama perseverancia y valor, y verdadero sentimiento del hombre y conciencia del deber, y amor a la sociedad humana y desprendimiento y generosidad. Eso no lo ha sabido hacer ningún pueblo de la tierra más que España. Y eso sabrá volverlo a hacer ahora, después de haber aplastado la cabeza del marxismo.

Lo que sucede es que la política que se ha seguido durante más de un siglo entorpeció la labor de los gigantes. Por eso hacía falta arrojar a los farsantes de la política masonizante y republicana. Esto está ya conseguido. Importa mucho, pues, no volver a emprender caminos como los que emprendieron los políticos de antaño. Por ellos perdieron colonias, potencialidad, valores morales, el dinero de la nación, la sangre de nuestros hermanos, crédito y fama. Se había perdido hasta la fe en un porvenir, y nos consideráramos como un pueblo en sus últimos estertores.

Y no es verdad. Desaparecida, una política suicida, antiespañola, de cerril sectarismo, volveremos al cauce de la gloria, despertando nuevamente a una vida de actividad y entremos en una época de renacimiento; y lo que hoy se trabaje en el nuevo ambiente de paz, después de la cruenta lucha pasada, dará por resultado un conjunto de obras altísimas y generosas en las que brillará de nuevo el genio hispano... Claro ABANADES.

Lea V EL AVISADOR NUMANTINO miércoles y sábados

ANUNCIOS GENERALES

SUBASTAS DE PASTOS

El día 4 del próximo mes de abril y a las horas que se indican, tendrán lugar en esta Alcaldía las subastas de aprovechamientos forestales de pastos concedidos por la Superioridad para el actual año forestal en el monte de esta villa Dehesa Las tornal y borreguiles que se expresan:

Table with 5 columns: BORREGUILES, Núm. ganado lanar, Tasa. Ptas., Indemnización Ptas. Cts., Hora de la subasta. Rows include El Aigal, El Tajedo, La Llova, Sancho Viejo, El Pizarro, El Tornillo, La Cepedilla.

Las proposiciones se reintegrarán con póliza de 450 celebrándose las subastas con arreglo a los pliegos de condiciones facultativas y económicas administrativas obrantes en la Secretaría de este Ayuntamiento, siendo por cuenta de los rematantes el pago del presente anuncio.

La segunda subasta se celebrará el día 22 de abril en las mismas condiciones. Lumberas de Cameros, 4 de marzo de 1940. — El Alcalde, JUAN MORENO JOFE.

INSTITUTO PSIQUIATRICO PEDAGOGICO "PEREIRA" para niños, niñas y jóvenes retrasados mentales, psicopáticos o difíciles. Situación, instalación y organización excelentes. Tratamiento psiquiátrico-pedagógico científicamente individualizado. Ambiente familiar. Espléndido parque-pinar. Profesorado especializado. Terapéutica de ocupación. AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 58. CHAMARTIN (MADRID). TELEFONO 30090

Sarna-Picor

ANTISÁRNICO MARTÍ Unico que cura sin baño. Desconfíen de las imitaciones!! Precio: Frasco pequeño, 3'95 pesetas Frasco grande, 6'30

De venta en todas las farmacias

ANUNCIAR ES VENDER

COMA CUANTO QUIERA... PERO A CONDICIÓN DE QUE BEBA A DIARIO AGUA CASTROMONTE "VITA" NORMALIZA LOS PROCESOS DIGESTIVOS DE ENORME PODER DIURÉTICO

COMPANIA ESPAÑOLA de Seguros-trabajando todos los Ramos, precisa persona activa y bien relacionada para representarnos en Vitoria y su provincia. Escribid: Sr. Ochoa. "La Prensa". Carmen, 16 MADRID

MARZO EL LOCO VIVES SORIANO Ofrece 3 fotos Cine flouí por 15 pesetas Sólo del 1 al 31

TRANSPORTES RAPIDOS con camiones, nuevos, de 3.000 kgs. SORIA Torcuato Martínez "Bar Torcuato". - Gral Mola, 50. Ferial, 14.-Soria.

Dr. E. BRIEVA GARGANTA-NARIZ-OIDOS Calle de Alcalá 99 Teléfono 59260 MADRID

CASA.—Se vende nueva con corral y majada en el Barrio de Las Casas. Dirigirse a Baldomera Gonzalo en Las Casas de Soria.

CASA.—Se vende casa con cinco viviendas alquiladas con corral, colmenar y huerto con agua potable, situada en la carretera general y la vía férrea; en el barrio de la estación de Salinas de Medinaceli (Soria). Para tratar con el Sr. Admor. de la fábrica de sal.

PASTOR.— Se necesita en el día para guardar ganado en el llano de "Serrada", con casa en Aldealfuente. Para tratar, con León Jiménez, en Parederosayas.

"ARAGON". — Compañía de Seguros contra incendios. Informes en la Subdirección de Soria, - Aduana Vieja. 2. Agencia de Negocios de Alfredo Hernández.

Si desea adquirir Máquina de escribir o de coser, nueva o usada, arreglar la suya o practicar la mecanografía... Visite CASA ZAPATA. Gral. Mola, 8. — SORIA Grandes existencias Máxima garantía.

GANADEROS: Máquinas de castigar ganado lanar. Ferrería Barrutia. Tauste (Zaragoza).

CASA.—Se vende una casa, grande, de buenos materiales, sita en Nardos. Para más informes, Félix Cámara, eras de Santa Bárbara, 8.-la

Víctor Hiles ODONTOLOGO GENERAL MOLA, 8 SORIA

Historia de la Cruzada Española

Publicación mensual. Precio de la suscripción anual (doce tomos), DOSCIENTAS PESETAS, al contado y 240 pesetas a plazos. DIRECCION LITERARIA: D. Joaquín Arrarás Iribarren. DIRECCION ARTISTICA: D. Carlos Saenz de Tejada. DELEGADO DEL ESTADO: D. Ciriacó Pérez Bustamante. Se admiten suscripciones y pueden verse los tomos publicados en la Librería de E. las Heras.—Soria.

Primer aniversario de la Victoria

Recordamos con verdadera emoción aquella hora histórica del primer día de abril de 1939, en que Radio Nacional transmitía el parte oficial de guerra, que publicamos en primera plana.

Significaba el parte la terminación de la guerra, la Victoria de las armas Nacionales y el fin de la Cruzada liberadora.

Una vez más, España, la España auténtica, había salvado la civilización occidental y los principios fundamentales de Patria y Religión.

Cesaba la intranquilidad en los hogares; ya no se derramaba más sangre generosa de lo mejor de nuestras juventudes; no podría la horda comunista proseguir su obra de destrucción.

Y el pueblo entusiasmado, exteriorizaba su entusiasmo y su gratitud hacia el hombre providencial, artífice de la victoria, que con ella salvó a su Patria, y los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! se repetían en las calles de la Ciudad que vibraba henchida de patriotismo.

Primero de abril de 1940. Hace justamente un año que la guerra terminó. En él, España, dirigida por su invicto Caudillo, está librando la batalla de la paz, para llegar a conseguir la grandeza que le marcan sus rutas imperiales.

Grandes han sido las dificultades vencidas, numerosos y difíciles son los problemas a resolver, y así como las batallas de la guerra fueron ganadas, ganada será también la batalla de la Paz; para ello cuenta el Generalísimo con la unidad de todos los buenos españoles, dispuestos al sacrificio si fuera necesario. Tienen fe en los destinos de la Patria; fe en el Caudillo que aniquiló la horda roja al servicio de Moscú y con obediencia ciega, hermanos los corazones, saben que esta hora es de trabajo incesante de unidad nacional, de esfuerzo y de aportaciones para conseguir la España libre, la España Grande que todos anhelamos.

SORIA EN LA FIESTA COMEMORATIVA

Soria, como siempre, en esta fiesta de la Victoria, ha dado prueba de su patriotismo y de reconocimiento al libertador de la Patria.

En las primeras horas de la mañana del lunes, la Banda Municipal recorrió las calles de la Capital tocando alegres dianas.

Los centros oficiales aparecían engalanados con colgaduras, reposteros y Banderas nacionales. Los balcones de las calles de la Ciudad ostentaban igualmente colgaduras y los escaparates de los comercios exhibían artísticas alegorías del Movimiento y retratos del Caudillo y de José Antonio.

TE DEUM EN LA COLEGIATA

A las once, en la I. I. Colegiata de San Pedro fue cantado un solemne Te Deum en acción de gracias por la Victoria, presidiendo este acto los Excmos. Sres. Gobernador civil y militar, D. Remigio Sánchez del Alamo y D. Hilario Quintana; Jefe provincial del Movimiento, D. Manuel Pamplona, Alcalde de la Ciudad, D. Gregorio Ramos; Presidente de la Audiencia, D. Jesús Urrutia; Fiscal, D. Cipriano Fernández; Delegado

de Hacienda, D. Eusebio Cacho; Presidente de la Diputación, don José Carrera; Teniente Coronel de la Guardia Civil, D. Pedro Parral; Coronel del Centro de Movilización y Reserva, D. Eduardo Mateo; Jeraquías del Movimiento; representaciones del Ejército, Guardia civil, Jefe de Milicias, centros oficiales, Sección Femenina de Falange, Cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

Las Corporaciones Provincial y Municipal concurren bajo maza.

También asistieron los Caballeros Mutilados.

Numeroso público llenaba las naves del templo de la Colegiata.

DESFILE MILITAR

Terminada la ceremonia religiosa, las autoridades y representaciones se trasladaron a la Plaza de San Esteban para presenciar el desfile que comenzó momentos después. En primer término desfiló la Banda Municipal que quedó situada en la misma plaza. A continuación desfilaron las fuerzas de Infantería que guarnecen la Ciudad y después los Cadetes y Flechas de Falange con las Banderas Nacional y del Movimiento. Las fuerzas al pasar frente a las autoridades dieron los vivas reglamentarios que eran contestados por el público con vivas a España. La multitud que ocupaba las calles ovacionó a las fuerzas durante el desfile.

Finalmente, la Banda Municipal interpretó los Himnos Oriamendi y Cara al Sol que el público escuchó, brazo en alto. El excelentísimo Sr. Gobernador civil de la provincia dió los gritos de ritual contestados con verdadero entusiasmo por la muchedumbre. En la misma forma se interpretó el Himno Nacional y a su terminación el excelentísimo Sr. Gobernador militar dió el triple grito de Franco contestado con gran fervor patriótico, así como los vivas a España que pronunció dicha autoridad.

El Alcalde de Soria, en nombre de la Ciudad, testimonio al excelentísimo Sr. Gobernador militar la adhesión leal e inquebrantable de los sorianos al invicto Caudillo y al Ejército, rogándole que transmitiera a S. E. el Generalísimo el patriótico sentir del pueblo de Soria.

El Excmo. Sr. Gobernador militar contestó al Alcalde prometiendo hacerlo así y expresando su satisfacción por las pruebas de lealtad y patriotismo dadas por la noble Ciudad de Soria hacia el Caudillo y su glorioso Ejército.

EN LOS SALONES DE ESPECTACULOS

A las cuatro de la tarde en el Teatro Principal la Compañía de comedias de Salvador Videgain representó, gratuitamente en honor de los obreros, la aplaudida obra de José Lucio "Cuidado con la Paca". Comenzó el acto con un vibrante discurso del Jefe de Propaganda D. Vicente Serna, quien se dirigió a los gloriosos mutilados, a los soldados, a los excombatientes y a los obreros haciendo un bosquejo de la Victoria lograda, cuyo primer aniversario se celebraba. Definió los conceptos de Patria y Religión, hizo resaltar la figura de José Antonio y enalteció la obra llevada a cabo por el Caudillo invencible, tanto en la guerra

como en la paz. Enumeró los conceptos de Pan, Patria y Justicia y terminó hablando de la Cruz redentora que con los brazos abiertos acogía a todos los hombres de buena voluntad, invitando a ponerse todos en pie y gritar con él: ¡Arriba España! y ¡Viva España! que fueron contestados con indescriptible entusiasmo.

La Compañía representó la obra con insuperable acierto, destacándose en sus respectivos papeles Laura Ripoll, Camacho, Rosa Fuster, Trini Lemos, Piedad Ripoll, Anita Serrano y Lolita Rivas. Demostró ser un gran actor Videgain y estuvieron muy acertados todos los demás actores de la Compañía. Se destacó en el fin de fiesta la niña Charito Emérez.

En los Cines Ideal y Proyecciones también se representaron gratuitamente en honor de los obreros, bonitas películas. En el Ideal, a las seis, pronunció otro vibrante y patriótico discurso D. Vicente Serna.

En la Plaza de Ramón Benito se celebraron bailes populares que amenizaron la Banda Municipal y altavoces de la Casa Vda. de Vicén Vila.

Durante todo el día la animación fue extraordinaria en las calles. Por la noche los escaparates exhibían artísticas iluminaciones.

Coplas del día

HACE UN AÑO

Desde mi Soria querida, noble e histórico pueblo, mientras duraba la guerra de dolor y sufrimiento, jamás olvidé a Madrid, porque Madrid es mi pueblo. Engañado por farsantes que huieron con buen dinero sin dar la vida o la cara como hacen los caballeros, Madrid, durante tres años, soportó el trágico sueño de una inicua tiranía mezcla de odio y de miedo. Pero un día los soldados del Ejército guerrero penetraron en las calles del gran pueblo madrileño, dando alegría a su vida, que más que vida era infierno y llevando, con la paz, tranquilidad y consuelo.

Eran soldados de Franco, queridos hermanos nuestros, que al luchar sólo querían que todos fuéramos buenos. En el Parque del Oeste florecían los almendros, y en el Palacio de Oriente, siempre suntuoso y severo, ondeaba la Bandera que llevó Carlos Primero en jornadas victoriosas por tierras del extranjero. Las gentiles madrileñas saludaban con pañuelos y lloraban de emoción abrazando a los guerreros. Y aquella dulce mañana, de azul y límpido cielo, parecía que hasta el sol brillaba con más destello. Era la fecha gloriosa, esperada con anhelo, en que acababa la guerra y los dolores de un pueblo. Los Ejércitos triunfales en la batalla del Ebro, inolvidable jornada que conmovió al mundo entero, desfilaban marcialmente por el Prado y Recoletos recibiendo los aplausos del buen pueblo madrileño y de sus bellas mujeres de incomparable gracejo. Después de un año de paz, al ver su resurgimiento, aunque guardo para Soria mi devoción y mi afecto, digo con varios paisanos que son convecinos nuestros y madrileños castizos: ¡Viva Madrid, que es mi pueblo!

Francisco Soria Montenegro.

NOTICIAS

Fiesta anual de la Santa Infancia. —El domingo próximo, 7 del actual, se celebrarán en Soria diversos actos con motivo de la fiesta anual de la Santa Infancia.

Por la mañana, a las nueve y media, se celebrará en Santo Domingo Misa de comunión general. El Reverendo P. Director Fr. Justo Oar, dirigirá a los niños un breve fervorín. A las once y media, en los salones de los Cines Ideal y Proyecciones, se proyectará gratis y exclusivamente para los niños de la Santa Infancia la bella película "Una flor deshojada" o vida de Santa Teresita del Niño Jesús.

A las cuatro y media de la tarde, después de brevisima Función Eucarística, tendrá lugar solemne Proyección Infantil en la que los niños de todas las escuelas y colegios de Soria desfilarán con las siguientes imágenes: Niño Jesús, Niña María, Santa Teresita del Niño Jesús y San Antonio de Padua.

El recorrido de la procesión será desde Santo Domingo por las calles de Santo Tomás, Numancia, Plaza de D. Ramón Benito Aceña, calle del General Mola, Plaza de Aguirre, calle de Estudios hasta Santo Domingo, donde se cantará al final el Himno de la Santa Infancia.

ARRIENDO.—Tomaré en arriendo jardín o corral independiente, en esta capital o proximidades. Dirigirse a General Mola, 56, segundo.—Soria.

Comisión provincial del Subsidio al Combatiente.—Se pone en conocimiento de los beneficiarios que figuran en la nómina de esta Capital, que se pagará la misma a partir del día de hoy a las SIETE Y MEDIA de la tarde hasta las NUEVE Y MEDIA, todos los días de esta semana hasta el seis inclusive.

Todos los perceptores se presentarán personalmente a cobrar y los excombatientes traerán su cartilla militar o certificado expreso del remplazo a que pertenecen; sin cumplir este requisito no se les pagará.

Soria 2 de abril de 1940.—El jefe provincial.

OCULISTA
Los días 15 y 16 del mes de abril pasará consulta en SORIA el especialista de Madrid
S. LATORRE
ex Médico Interno por oposición, del Hospital de San Carlos.
De 10 a 1
HOTEL COMERCIO

Boda.—En la iglesia parroquial de Covalada se verificó el día 28 del pasado el enlace matrimonial de la simpática señorita María Herrero de Miguel, Maestra Nacional de dicha localidad, con el estimado joven Teodoro Martínez Laspesas. Bendijo la unión don Nicolás Olalla, Párroco de dicho pueblo, actuando de padrinos don Ciriacó, hermano político de la novia y la señorita Saturnina Martínez, hermana del novio.

Los invitados fueron obsequiados en casa de la novia con espléndido banquete, organizándose después animado baile al que concurren simpáticas señoritas de Covalada y pueblos limítrofes.

Los recién casados salieron de viaje para diversas poblaciones españolas.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas venturas y felicitamos cordialmente a sus respectivas familias.

TORIBIO CRESPO JIMENEZ
Maestro Nacional
Bachillerato (Preparatorio a ingreso)
Reposo diario de la tarea escolar
San Pelegrín, Soria.

Cupón pró-ciegos. Números premiados.—Sábado 30 de marzo, número 59. Lunes 1 de abril, núm. 383. Martes 2 de abril, núm. 159.

Quinto aniversario
EL SEÑOR
Don Molsés Domínguez Cardenal
TERCIARIO CARMELITA
Descansó en la paz del Señor en Soria el día 4 de Abril de 1936
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su esposa D.^a Juana Cabrejas; hijas Andrea y Dorotea; hijo político Antonio Barrón; nietos María Victoria, José Antonio, Miguel Ángel y José María; hermana D.^a Cipriana, y demás familia.
Ruegan a sus amistades oraciones por su alma y la asistencia a alguna de las misas que con el mismo fin se celebrarán en la Iglesia de El Salvador, el próximo jueves 4 de abril, a las 8 y media, 9 y 10 y media, por cuyo acto de caridad les quedarán agradecidos.
Soria Abril 1940.

ULTIMA HORA

INFORMACION GENERAL

España

PROLONGACION DE LA AVENIDA DEL GENERALISIMO

Madrid.—En la mañana de ayer tuvo lugar en el Ministerio de Obras Públicas una importante reunión, en la que se trató de la explotación de terrenos para la prolongación de la Avenida del Generalísimo, que llegará hasta el término de Chamartín de la Rosa. Asistieron al acto el señor Salvatierra, en representación del Estado; don Carlos de la Torre, en nombre del Municipio, los propietarios de los terrenos y varios peñeros.

LOS CONCURSOS HIPICOS EN SEVILLA

Madrid.—El señor Ministro del Ejército ha concedido la oportuna autorización para que los Jefes y Oficiales puedan tomar parte en los concursos hipicos que han de celebrarse en Sevilla con motivo de sus renombradas ferias.

HOMENAJE A LOS CAIDOS DE AVIACION

Madrid.—Mañana jueves se celebrará en el aerodromo de Gifón, con asistencia del Sr. Ministro del Aire y de las autoridades un acto religioso en memoria de los caídos del Arma de Aviación. Han sido también invitados al acto los familiares de los caídos, facilitándose a aquéllos las oportunas tarjetas para poder trasladarse, en autocars preparados al efecto, al citado aerodromo.

Extranjero

LOS COROS VIENESES

Berlín.—Los coros vieneses, de tan reputado renombre, visitarán

Teatro Principal.—Para hoy miércoles se anticipa en este coliseo el debut de la notable Compañía de comedias que dirige el primer actor Tomás Martín Cao y en la que figura la primera actriz Angelita Aparicio.

En sesiones de siete y media y once como se representará la bella y aplaudida obra "Madre Alegría".

Mañana jueves se pondrá en escena "Los hajos de la noche", de gran éxito.

CALLOS, DUREZAS
Desaparecen usando
CALLICIDA PASCUAL
Venta en Farmacias

Halla go.—En la vía pública fue encontrada una pulsera de plata con dedicatoria. Informará el redactor de este periódico, señor Soria Montenegro.

ARTISTICO PERGAMINO PARA EL ALCALOE DE SORIA

La Guardia Municipal soriana acordó expresar su reconocimiento y respeto al Sr. Alcalde de esta Capital D. Gregorio Ramos, de una manera delicadísima y que merece toda clase de elogios.

Encargó al joven soriano Francisco Martínez Chaves la confección de un pergamino, en el que ha demostrado el joven calígrafo, pues solamente cuenta 16 años de edad, su arte exquisito y sus notables aptitudes.

El pergamino expuesto en los escaparates de esta Casa presenta en su parte superior el escudo de la Ciudad, con la fecha en medallón de Marzo de MCMXXI y en los dos lados de la orla dos alegorías de ejecutorias.

La inscripción es la siguiente: A Don Gregorio Ramos Matute, Alcalde Presidente de la Excelentísima Corporación Municipal de Soria.

El Inspector, Clases y guardias de la Policía Urbana a sus órdenes, en testimonio de profundo respeto y agradecimiento.

Lleva la firma del Inspector de Policía Urbana, nuestro buen amigo don Francisco Mozas, y de los 25 guardias que componen la plantilla.

Nuestra más sincera felicitación al joven artista, así como también a las fuerzas de Policía Urbana que, con su acuerdo, han evidenciado que la gran virtud del agradecimiento está arraigada en estos modestos empleados municipales.

Según nuestras noticias, la entrega oficial del pergamino se verificará en breve fecha, o sea en aquella en que el Sr. Alcalde de Soria señale para recibir la delicada ofrenda.

en breve varios países neutrales, entre ellos España, Bélgica y Holanda.

COMENTARIOS ALEMANES AL DESFILE DE LA VICTORIA

Berlín.—Toda la prensa alemana comenta favorablemente el desfile militar celebrado en Madrid ante el Caudillo, con motivo del primer aniversario de la Victoria, en cuyo desfile se puso de manifiesto la marcialidad de las tropas de los Ejércitos de Tierra y Aire, éstas creadas recientemente.

CONSEJO DE MINISTROS EN ITALIA

Roma.—Ayer el Duce presidió un Consejo de Ministros, en el que se trató de la situación internacional y se acordó revisar la organización y movilización de los italianos en caso de guerra.

LA NUEVA FRONTERA RUSO-FINANDESA

Helsinki.—Se está celebrando la reunión de los delegados de Finlandia y Rusia para establecer un tratado exacto de la nueva frontera ruso-finlandesa. Las deliberaciones creése durarán alrededor de dos semanas.

EL ESTADO ITALIANO SE INCAUTA DE TODAS LAS VERJAS DE HIERRO

Roma.—De fuente autorizada se dice que en el Consejo de Ministros celebrado ayer, presidido por el Duce, se acordó que todas las verjas de hierro que existan en Italia pasen a poder del Estado, el que abonará el importe de ellas al precio que ha de fijarse previamente. Se exceptúan las verjas pertenecientes a monumentos o artísticas, así como también aquellas que correspondan a la Ciudad del Vaticano, o que pertenezcan a éste.

Aniversarios.—El día 30 de marzo se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la estimada señora doña Consuelo Moreno Ventosa, viuda de D. César del Riego.

Las misas que se celebraron en los templos de Santo Domingo y San Clemente, de esta Ciudad, y en los pueblos de Arauzo (Burgos), Argujito, Fuentesecasos y Salduero, así como el funeral que se ha celebrado esta mañana en Velilla de la Sierra se aplicaron por el alma de la finada.

Renovamos a sus apenados hijos don César, don Benito y doña Consuelo del Riego Moreno; hija política doña Carmen Artigas, hermano don Benito y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

—El día 4 de los corrientes se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del respetable señor don Moisés Domínguez Cardenal. En sufragio de su alma se celebrarán dicho día varias misas en la iglesia del Salvador.

Renovamos a su apenada esposa doña Juana Cabrejas, hijos y demás familia nuestro pésame.

—El día 6 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento del estimado señor don Juan Sanz Arribas, Oficial primero jubilado del Excmo. Ayuntamiento.

El funeral que se celebrará el viernes, día 5 del actual, a las once, en el templo de Ntra. Sra. del Espino y la misa del día 6, en la misma iglesia, a las nueve y media, se aplicarán por el alma del finado.

Renovamos a su apenada esposa doña Emilia del Poyo y hijos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

Casa Pastora
TALLER DE REPARACION DE APARATOS DE RADIO POR PERSONAL TECNICO ESPECIALIZADO

Inspección Provincial de Trabajo de Soria.—Circular.—Se pone en conocimiento de las empresas establecidas en esta provincia que el Reglamento general de Seguridad e Higiene del Trabajo, aprobado por Orden ministerial de 31 de enero último, (Boletín Oficial del Estado de 3 de febrero) entrará en vigor a los tres meses de su publicación, siendo obligatorio para todos los patronos, según dispone el artículo 101 del mismo, tener en los centros de trabajo, en lugar visible y a disposición del personal, un ejemplar de la edición oficial del referido reglamento, que pueden adquirir en las oficinas de esta Inspección al precio de 150 pesetas, que serán destinadas íntegramente por la Superioridad a la obra de la Prevención de los Accidentes del Trabajo.

Soria 30 de marzo de 1940.—El jefe de la Inspección, Eusebio Fernández de Velasco.

LA GUERRA EN EL MAR

Londres.—Durante la semana última han sido hundidos, por distintas causas, un petrolero inglés y tres barcos neutrales. En total, 13.901 toneladas.

El capitán, el segundo de a bordo y tres marineros del petrolero inglés han desaparecido; el resto de la tripulación pudo ser salvado.

Londres.—Los aviones de reconocimiento alemanes realizaron vuelos sobre el Mar del Norte, teniendo encuentros con los de las Reales fuerzas inglesas. Estas consiguiéron derribar, según se cree, un aparato alemán y reconocen que otro inglés no regresó a su base.

PARTE DE GUERRA FRANCESA

París.—El Alto Mando francés comunica que en el día de ayer hubo numerosos disparos de artillería por ambos beligerantes al Este de los Vosgos. También dice que han tenido lugar muchos encuentros aéreos entre las fuerzas beligerantes. Aseguran haber derribado dos bimotores alemanes y probablemente otro, y que un aparato aliado no ha regresado a su base.

DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

Londres.—El primer Ministro inglés ha hecho, ante la Cámara de los Comunes, importantes declaraciones. Se refirió a que lo acordado entre Francia e Inglaterra en 28 de marzo está mantenido y que ambas Naciones continuarán la guerra contra Alemania hasta conseguir la victoria final.

En primer término, dijo, se intensificará el bloqueo contra Alemania para que no pueda aprovisionarse de los países escandinavos.

Negó la propaganda alemana, significando que los aliados luchan por el respeto al derecho, por su propia seguridad y a la de los demás países. Comparó el proceder franco-inglés con el del Reich y aseguró que Inglaterra había concertado fructuosos negocios con Dinamarca, Suiza, España, Grecia y Turquía. Los navios de guerra británicos tienen adoptadas las medidas necesarias—según expresó Chamberlain— para impedir el paso a los buques que traten de aprovisionarse a Alemania.

Definió las reuniones del Consejo Supremo, que en lo sucesivo serán más frecuentes, y en ellas se ha puesto de manifiesto que la colaboración franco-inglesa es cada vez más firme y estrecha en todas las esferas y, terminada la guerra con la victoria, será fomentado e incrementado el mecanismo que ha de asegurar la paz para lo sucesivo.

ANUNCIOS

GRAN SURTIDO EN GRAMOLAS Y DISCOS EN Casa Pastora

PERDIDA de un cordero blanco comudo, con un cuerno roto, marca de pez en el lado izquierdo C. R. señalado en la oreja derecha despuñada y en la izquierda una horquilla. Dirigirse a Cayo del Rio, en Fuentesfresno.

TRASPASO Comercio importante con grandes utilidades y toda clase de pruebas. Facilidades para el pago con garantías. Calle Gracían, 15, 19, Calatayud (Zaragoza).

SE ARRIENDAN propios para graneros, cochera y cuadra, en la calle de la Tejera. Para tratar, dirigirse a Vda. de Pedro Borque, Travesía del Cam. 8.

OVEJAS con sus crías en parejas se venden. Para tratar con D. José M.ª Frenedra.

SE VENDEN materiales (madera teja y piedra) de la antigua venta de Valcorba, a orillas de la carretera. Darán razón en Real, 31.—Soria.

PERDIDA de un reloj de señora de oro, desde el puente de hierro del Torralba a esta capital. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Ramillete, 7, 12, donde se gratificará.

TEJERO.—Se necesita en el día práctico en el oficio. Para tratar, dirigirse al Sr. Alcalde de Valdeobispo Valdeobispo (Soria), 2 de abril de 1940.—El Alcalde, Eusebio López.

CARRO.—Se vende, seminuevo, de tres cabinillas, reglamento para tres cabinillas. Para verlo y tratar, dirigirse a Narciso de Miguel, en Ciudaduena.

Imp. de P. Las Heras.—Soria